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Materialy jsou urCeny pro bezplatné pouzivani pro potfeby vyuky a vzdélavani na vdech typech skol
a Skolskych zafizeni. Jakékoliv dalSi vyuZiti podléha autorskému zakonu.

hod ..
* ¥ % o
* * .
p * * [ ]
evr_qp’sky St
socialni

8 - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzd&lavani
fondvCR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI



Metodické pokyny

Dokument poddva pokrocilejsi slovni zasobu spojenou s popisem a pouzivanim dvou elektronickych
méfricich pfistrojd: nizkofrekvencéniho zdroje napéti a osciloskopu. Dokument rozviji souc¢asné jazykové i
fyzikdlné-technické dovednosti.

Urceno pro 3. roc¢nik bilingvniho ¢esko-francouzského studia.

Aktivita by méla byt zarazena v kapitole Elektrické napéti po probrani definice napéti a jeho vlastnosti a po
aktivité vénované procvicovani francouzskych nazv( elektronickych soucastek. Vhodné je pouzit dokument
vramci fyzikdlnich cvi¢eni k sezndmeni Zak( s uvedenymi meéficimi pfistroji, pricemz cvi¢eni mohou
pokracovat jednoduchymi manipulacemi s témito pfristroji (neni obsahem tohoto dokumentu). Vyucujici
prochazi spolecné se zaky tento dokument, ukazuje soucasti na redlnych pftistrojich, Zaci si zaznamenavaji
Ceské ekvivalenty.

PoZadované predchozi znalosti Zak(: zakladni fyzikalni terminologie z elektfiny, pochopeni pojmu elektricky
proud a elektrické napéti.



Le générateur basse frequence et I'oscilloscope

Le générateur basse fréquence = GBF [nizkofrekvedni zdroj nagsti]

symbole

Le GBF est un générateur de tension

+ continue [= stejnosnirné nagti] — connexions
de 15V, on branche + sur +15V et — sur OV

+ variable [= promeénlivé] — connexions : Masge nulovani , »NUlak“] — reliée au
potentiel 0 V;_Sortie- la tension de cette borne varie en fonctio . Le type de la tension
est a régler par le commutateur Forme de la tension

p. ex. pour obtenir une tensiamstante
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Les tensions disponibles :

+ tension alternative sinusoidale
[= sttidavém harmonické n.]
Uwm ... amplitudeUy = V2 Ugs
Ues ... tension efficace, mesurée par un
voltmetre alternatif
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-+ tension en dents de scie =
triangulaire [= pilovité =
trojuhelnikovité n.]

-+ échelon de tension = tension
rectangulaire [= obdélnikové pulsy]
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Pour réglet’'amplitude , on utilise le commutateur Gamme de tengiomozsah nagti], puis le
bouton_Amplitudepour un ajustement plus fin.




Le méme principe pour réglia fréquence : choisissez d’abord la Gamme des fréquenoeis
ajustez la fréquence par le bouton Fréque(ice1/T)

L’oscilloscope

est un appareil qui visualigkes tensions, il permet de mesurer des tensiarisioes et surtout des

tensions variables.

Oscilloscope bicourbe [= dvoukanalovy] — stabikseisualise simultanémedeux tensions

périodiques
Oscilloscope a mémoire — il est en plus capablerd@strer et visualiser un phénomene _qui ne se
répéte pas
Description
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Mise en marche
+ Bouton Marche

+ Bouton Lumiére — réglage de l'intensité du sposy&telna stopa], quand elle est trop grande,

vous aurez mal aux yeux
+ Bouton Focus — permet de focaliser le spot surdicil doit étre le plus mince possible pour

avoir la meilleure précision des résultats

Connexion

La tension est la différence de potentiel entrexgmints. Pour observer une tension, vous avez
donc besoin de deux fils.

Le 1* est relié a la masske 'oscilloscope, symboIHJT , borne noire ; aigsipoint du circuit a
un potentiel de 0 V (par rapport a la Terre)




Y1l
Le 2" est relié & la voie YJ= kanal 1], symboIeT , borne rouge ; I'oscittope visualise la
tension du point Y1 par rapport a la masse.
Pour observer deux tensions a la fois, on utilisssila voie Y2. La masse est commune a ces deux

tensions.
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<« J’g Exemple : un oscilloscope connecté d’apres le seh@montre va
Yl visualiser

N * latension sur le générateur en voie Y1,

—] ’_I_E  latension sur le conducteur ohmique en voie Y2,
Y2

Mode vertical

Les interrupteurs permettent de choisir une/densit® voulues. En appuyant sur

= « Invl », 'oscilloscope visualise la tension —Mileeu de + Y1

= « Dual », I'oscilloscope visualise deux tensiondieu d’'une seule

= « Ch2 », 'oscilloscope visualise la tension swd# Y2 au lieu de la voie Y1
Quelgquefois la fréquence de la tension mesuréeaggspetite et la courbe clignote. Pour enlever ce
clignotement, agissez sur « chop/add ».

Voie 1 (pareil pour voie 2)

Les commandes permettent de changer les propviétisales de la courbe.

% « GD » = ground, I'entrée de la voie 1 est décotéeed’oscilloscope visualise
automatiquement la tension 0 V (le spot passegpanilieu de I'écran)

% « AC » = alternative current, l'oscilloscope vigaalla composante alternative de la tension
(et filtre la composante continue)

% « DC » = direct current, I'oscilloscope visualiseténsion connectée sur Y1 (=
recommande :-))

% « Position verticale » — ce bouton permet de détaleourbe vers le haut ou vers le bas
< le bouton Sensibilité verticale » ajuste la sensibilité de I'oscilloscope — doneée

volt/division (1 division = 1 cm sur I'écran).
Exemple : lorsque I'amplitude correspond a 2,6gions et la sensibilité verticale est de 50 mV/div,
'amplitude de la tension est de 2,6*50 mV = 0,13 V

Mode horizontal = Balayage [= ¢asova zakladna]
& le bouton «/itesse de balayage » ajuste la vitesse de déplacement horizontapdt s
de I'’écran — donnée en seconde/division.
Exemple : lorsque deux maxima consécutifs d’unsitensont situés a 4,2 divisions l'un de l'autre
et la vitesse de balayage est de 20 ms/div, lagee la tension vaut 4,2*20 ms = 84 ms.
@ le bouton « Position de X » permet de déplaceolale & gauche ou a droite
@ [interrupteur « XY » supprime le balayage (a ns fxire :-))

Déclenchement [= synchronizace]

L’oscilloscope stabilise automatiquement la cowsbel’écran. Normalement, vous n’aurez pas
besoin de ces commandes. Si la courbe n’est pale staus choisirez la tension qui est la plus
grande et la plus stable (Ch1l ou Ch2), puis votieraterez Iégérement sur le bouton « Niveau ».
Ces boutons sont utilisés exceptionnellement eloivent pas servir & agrandir ou décaler la courbe.



